«Усть-Илимск» на Тихом океане

Автор: А.М. ВОЛКОВ, председатель клуба «Румб» г. Усть-Илимска, ветеран ВОВ

На днях из Усть-Илимска во Владивосток отправится представительная делегация ветеранов-моряков. Они примут участие в торжественном мероприятии, посвящённом присвоению одному из кораблей Тихоокеанского флота имени сибирского города. Рассказывает председатель клуба ветеранов ВМФ «Румб» Усть-Илимска Аркадий Михайлович Волков.

Переименование военного корабля — событие в традициях военно-морских флотов довольно редкое и особо значимое. Но прежде чем рассказать, как наш ветеранский клуб готовился к нему, хочется процитировать важный документ, который недавно был получен из Владивостока: «Приказом Главнокомандующего ВМФ от 16 февраля 2010 года в целях усиления военно-патриотического воспитания личного состава ВМФ и укрепления шефских связей жителей и администрации города Усть-Илимска Иркутской области с военными моряками: 1. Малому противолодочному кораблю МПК-17 присвоено наименование районного центра Иркутской области города Усть-Илимска. 2. Малый противолодочный корабль МПК-17 впредь именуется «Малый противолодочный корабль «Усть-Илимск». Начальник штаба Тихоокеанского флота Войтович».

Это будет не первый военный корабль на Тихоокеанском флоте, носящий имя сибирского города. В составе флота успешно служат экипажи атомных подводных лодок, носящих имена «Иркутск», «Красноярск», «Братск», дизельной подводной лодки «Чита».

Заочное общение клуба «Румб» с МПК-17 началось несколько лет назад, когда между администрацией Усть-Илимска и командованием корабля был заключён договор о шефских связях. Главным пунктом в нём значится прохождение военной службы призывной молодёжи и контрактников на нашем подшефном корабле, а также открытие на базе одной из школ города клуба юных моряков и профильного класса старшеклассников, обмен творческими группами. Всё это наполнило работу нашего клуба, который в 2007 году стал членом Межрегиональной общественной организации ветеранов ВМФ, новым содержанием.

«Румб» в далёком от морских берегов городе Усть-Илимске появился в 2006 году, в год столетия подводных сил России. Сейчас в нём на учёте более трёхсот моряков, в разное время служивших на всех наших флотах и в Каспийской флотилии, в том числе более сотни подводников. Почётное место в списочном составе клуба занимают ветераны Великой Отечественной войны. Командует клубом совет из десяти человек. Его решения приравниваются к приказам командира корабля и подлежат неукоснительному выполнению.

А дел за эти годы было проделано немало. Главное — клуб наш стал объединением единомышленников, романтиков одной мечты, одной судьбы, которые всегда придут на помощь, поддержат в любом деле. Так было, когда для улучшения военно-патриотической работы решили вокруг «Румба» объединить ветеранов военной службы разных родов войск. Очень быстро были созданы подразделения ветеранов ВДВ, пограничников и бронетанковых войск. На базе школы № 11 открыта первая экспозиция будущего музея Военно-Морского Флота, в ближайшее время начнёт работать клуб юного моряка. И

сегодня уже к майскому призыву мы готовим призывников-срочников для прохождения службы на подшефном корабле. В последние годы празднование всех юбилейных дат Военно-Морского Флота традиционно стало общегородским мероприятием. Члены клуба участвуют во всех делах городского совета ветеранов и в областном фестивале «Не стареют душой ветераны». А к 65-й годовщине Победы самым ценным подарком будет присвоение имени нашего любимого города подшефному кораблю Тихоокеанского флота.

Сейчас в клубе горячие денёчки — идут сборы в поездку во Владивосток. Повезём подарки — книги об истории нашего города и ЛПК, спортивную форму для футбольной команды, а главное — личные дела наших земляков, будущих моряков-контрактников. Волнение отъезжающих понятно: только бывалый моряк знает, что значит для ветерана флота увидеть на рейде «Усть-Илимск», снова подняться на палубу военного судна, услышать крики чаек и плеск морской волны о борт корабля.